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недоліки, що стосуються більшості презентацій, які розробляють педагоги: невизначеність місця застосування МП 

у структурі навчального заняття; недотримання основних правил дизайну; відсутність пояснювального тексту до 

об’єктів на слайді, або надмірні словесні коментарі; наявність стилістичних і граматичних помилок у презентаціях 

і т.д.. 

Наші наробки дозволяють стверджувати, що під час засвоєння змісту фахових дисциплін майбутніми 

інженерами-педагогами МП може виконувати різні функції. Розглянемо найхарактерніші із них. 

Викладач під час занять спрямовує увагу студентів на зміст МП, який і стає джерелом знань. Прикладом 

такого підходу можуть слугувати вивчення тем із загальної будови двигуна внутрішнього згорання, його 

механізмів та систем, відпрацювання запуску трактора та под. 

У випадку, коли лекційний виклад стосується процесів, що відбуваються у тих чи інших пристроях, але 

не можуть спостерігатися безпосередньо (хімічних і фізичних процесів, що здійснюються під час роботи 

устаткування; опис внутрішніх змін, що відбуваються у пристрої чи устаткуванні під час технологічного 

процесу тощо), зміст МП стає підтвердженням чи конкретизацією викладеного (кінематичні схеми, діаграми 

тощо).  

Досить часто під час вивчення спец предметів викладач має подати студентам нові знання, узагальнення, 

які із самої наочності виокремити не можна. Наприклад, визначення функцій, що виконує гальмівна система, 

основні несправності двигуна тощо. У цьому випадку у першу чергу він спирається на особистий досвід 

студентів, а за допомогою МП, адже для презентації притаманне використання комплексу аудіовізуальних 

засобів навчання, пропонує здійснити спостереження за наочними об’єктами тощо.  

Отже, місце МП у методичній системи заняття може бути різноманітним. Його вибір обумовлюється 

завданнями етапу навчання, змістом навчального матеріалу, матеріально-технічним забезпеченням, рівнем 

підготовленості студентів і т. д.  
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КОМП’ЮТЕРНА ЗАЛЕЖНІСТЬ У ДІТЕЙ 

Касянчук Богдана, студентка, Романюк Аліна, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Розглянуто причини виникнення, види і стадії комп’ютерної залежності у дітей, спосіб виявлення 

комп’ютерної залежності. Наведено один із способів профілактики комп’ютерної залежності. 

Ключові слова: комп’ютерна залежність, профілактика комп’ютерної залежності. 

Reasons of origin, kinds and stages of computer dependence, are considered in children, method of exposure of 

computer dependence. One of methods of prophylaxis of computer dependence is resulted. 

Keywords: computer dependence, prophylaxis of computer dependence. 

 

Комп’ютерна залежність – це захоплення, пов’язане з використанням комп’ютера, що приводить до 

різкого скорочення всіх інших видів діяльності, обмеження спілкування з іншими людьми. Основним 

показником наявності комп’ютерної залежності є концентрування власного життя, інтересів людини навколо 

комп’ютера. 

Психологи виділяють такі стадії комп’ютерної залежності: 

Стадія легкого захоплення. Коли дитина один чи кілька разів пограла у рольову комп’ютерну гру, їй 

починає подобатися комп’ютерна графіка, звук, сам факт імітації реального життя чи якихось фантастичних 

сюжетів. 

Стадія захоплення. Фактором, що свідчить про перехід дитини на цю стадію формування залежності, є 

поява в ієрархії потреб нової потреби – грати в комп’ютерні ігри. Гра в комп’ютерні ігри на цьому етапі має 

систематичний характер. Якщо дитина немає постійного доступу до комп’ютера, можливі досить активні дії з 

усунення цієї перешкоди. 

Стадія залежності. Залежність може проявлятися в одній з двох форм: соціалізованій або 

індивідуалізованій. Соціалізована форма ігрової залежності відрізняється підтримкою соціальних контактів із 

соціумом (хоча переважно з такими ж ігровими фанатами). Ці гравці люблять грати за допомогою 

комп’ютерної мережі один з одним. Ця форма залежності менш згубна для психіки, ніж індивідуалізована 

форма. Дитина не відривається від соціуму, не усамітнюється в собі [2, с. 72]. 

Причинами появи комп’ютерної залежності у дітей є: 

 відсутність теплих, довірливих відносин, розуміння у сім’ї; 

 невміння ладнати з оточуючими, відсутність друзів; 
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 відсутність захоплень, хобі, не пов’язаних з комп’ютером.  

Дитина бачить у віртуальному світі якусь віддушину, в ньому вона самореалізується, абстрагується від 

реальних проблем і застряє там. Виділяють кілька типів комп’ютерної залежності. При інтернет-залежності у 

дітей з’являється прагнення жити і спілкуватися в чатах, соціальних мережах, скачувати музику весь вільний 

час. Проте більшою мірою розвинена ігрова залежність у дітей, яка замінює реальну дійсність: дитина живе 

правилами гри, її спецефектами і звуковим супроводом. При ігровій комп’ютерній залежності школяр бачить 

світ очима героя улюбленої гри, він ототожнює його з собою. В подальшому підліток грає з живими людьми за 

правилами віртуальних ігор, де панують безкарність і вседозволеність [1]. 

Запідозрити такі психологічні проблеми у дитини можна за такими ознаками: 

 втрата інтересу до навколишнього світу, людей, замкненість у собі; 

 втрата контролю часу, проведеного в мережі; 

 напади тривоги, неспокійний сон; 

 зневага до навчання, домашніх справ, сну і особистої гігієни; 

 пропуски шкільних занять через комп’ютерну гру вдома або відвідування комп’ютерного клубу; 

 просиджування біля комп’ютера у нічний час; 

 приймання їжі під час комп’ютерної гри; 

 асоціювання себе з героями комп’ютерних ігор; 

 віддавання переваги комп’ютерним іграм, а не спілкуванню; 

 загальний час, проведений за грою, перевищує час виконання домашніх завдань, прогулянок, 

спілкування з батьками й однолітками, інших захоплень; 

 дитина не уявляє, чим себе зайняти, коли комп’ютер не працює; 

 конфлікти з батьками та їх шантажування у відповідь на заборону проводити час за комп’ютером; 

 переважання «тунельного» мислення (всі думки тільки про гру або соціальні мережі і те, як швидше 

дістатися до комп’ютера); 

 невдоволення реальним життя, відчуття порожнечі у разі недоступності предмета залежності; 

 обговорення комп’ютерної тематики з усіма, хто хоча б трохи розуміється на цьому.  

Способи профілактики комп’ютерної залежності у дітей (поради для батьків): 

1. Привчайте дитину правильно ставитися до комп’ютера: це технічний пристрій, за допомогою якого 

можливо отримати знання і навички, а не засіб отримання емоцій. 

2. Розробляйте з дитиною правила роботи за комп’ютером. 

3. Не дозволяйте дитині у віці 3-5 років грати у комп’ютерні ігри. 

4. Не дозволяйте дитині їсти і пити біля комп’ютера. 

5. Не дозволяйте дитині грати в комп’ютерні ігри перед сном. 

6. Домовляйтеся з дитиною виконувати ці правила. 

7. Обговорюйте з дитиною покарання у разі, якщо дитина порушить домовленість. 

8. Коли дитина дотримується ваших вимог, обов’язково скажіть, їй про свої почуття радості та 

задоволення, таким чином закріпиться бажана поведінка. 

9. Не використовуйте комп’ютер як засіб заохочення дитини. Під час хвороби і вимушеного 

перебування вдома комп’ютер не повинен стати компенсацією. 

10. Допомагайте дитині долати негативні емоції, які присутні в житті кожної людини (розчарування, сум, 

образа, агресія тощо) і які можуть наштовхнути дитину до отримання полегшення за комп’ютерною грою. 

Найважливішим фактором профілактики комп’ютерної залежності є позитивна емоційна обстановка у 

сім’ї і духовний зв’язок між її членами. Ймовірність розвитку залежності менша, якщо дитина не відчуває 

самотності і нерозуміння з боку близьких. І найголовніше – любіть своїх дітей і не забувайте показувати їм це. 
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